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©  Calendrier  musulman. 
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©  Un  premier  mécanisme  (2,  5,  8,  18,  20)  du 
calendrier  entraîne  d'un  bas  de  un  jour  à  la  fin  de 
chaque  jour,  à  partir  d'un  mobile  (1)  d'un  mouve- 
ment  d'horlogerie  analogique,  un  indicateur  de  quan- 
tièmes  portant  les  nombres  1  à  30.  Un  deuxième 
mécanisme  (60,  62)  fait  avancer  en  coopération  avec 
le  premier  mécanisme,  à  la  fin  des  mois  pairs, 
l'indicateur  des  quantièmes  du  29  au  1er  du  mois 

suivant.  Enfin  un  troisième  mécanisme  (75,  79,  95, 
97)  inhibe  l'action  du  deuxième  mécanisme  à  la  fin 
des  années  abondantes  pour  que  le  douzième  et 
dernier  mois  de  ces  années  l'indicateur  des  quantiè- 
mes  affiche  30  avant  de  passer  au  1er.  Le  calendrier 
est  perpétuel,  et  un  correcteur  des  quantièmes  (11) 
et  un  correcteur  des  mois  (54)  permettent  de  le 
mettre  à  la  date. 
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La  présente  invention  concerne  un  calendrier 
mécanique  musulman  pour  pièce  d'horlogerie  ana- 
logique.  Elle  concerne  plus  particulièrement  un  ca- 
lendrier  musulman  perpétuel  pouvant  équiper  aussi 
bien  le  mouvement  d'une  montre  bracelet  que  celui 
d'une  horloge. 

L'année  mulsumane  est  basée  sur  le  cycle 
lunaire,  et  elle  comprend  environ  354  jours  solai- 
res.  L'année  est  divisée  en  12  mois  de  29  et  30 
jours,  et  en  semaines  de  7  jours  de  24  heures.  Les 
mois  impairs  comportent  30  jours  et  les  mois  pairs 
29,  ce  qui  fait  que  l'année  commence  avec  un 
mois  de  30  jours  et  se  termine  avec  un  mois  de  29 
jours.  En  réalité,  l'année  musulmane  dure  un  peu 
plus  de  354  jours.  Pour  compenser  la  différence,  le 
dernier  mois  de  certaines  années  d'un  cycle  de 
correction  de  30  ans  ont  30  jours  au  lieu  de  29.  Sur 
ce  cycle  de  30  ans,  il  y  a  19  années  de  354  jours, 
appelées  années  communes,  et  1  1  années  de  355 
jours,  appelées  années  abondantes.  En  fait  ce  sont 
deux  cycles  de  30  ans  qui  sont  utilisés,  chaque 
cycle  s'appliquant  à  un  pays  ou  à  une  région  bien 
déterminés.  Les  deux  cycles,  qui  commencent  par 
l'année  1  et  se  terminent  par  l'année  30,  figurent 
dans  le  tableau  suivant  qui  ne  contient  que  les 
années  abondantes  : 
CYCLE  I  :  2,  5,  7,  10,  13,  15,  18,  21,  24,  26  et  29 
CYCLE  II  :  2,  5,  7,  10,  13,  16,  18,  21,  24,  26  et  29. 

Les  deux  cycles  se  distinguent  l'un  de  l'autre 
en  ce  que  dans  le  premier  la  15ème  année  est  une 
année  abondante  et  la  16ème  année  commune, 
alors  que  c  est  l'inverse  qui  a  lieu  dans  le  deuxiè- 
me. 

La  présente  invention  se  propose  de  décrire  un 
calendrier  musulman  qui  affiche  les  quantièmes  en 
respectant  l'alternance  des  mois  de  29  et  de  30 
jours  sur  une  année,  et  la  succession  des  années 
communes  et  des  années  abondantes  sur  un  des 
cycles  de  correction  de  30  ans. 

Pour  atteindre  cet  objectif,  le  calendrier  musul- 
man  selon  l'invention  pour  mouvement  d'horlogerie 
analogique,  comportant  un  indicateur  des  quantiè- 
mes  à  30  positions  avançant  par  pas  de  une  posi- 
tion  pour  afficher  successivement  les  nombres  1  ,  2, 
...  29,  30,  1,  2  est  principalement  remarquable 
en  ce  qu'il  comprend  : 

-  un  premier  mécanisme  ayant  pour  fonction 
d'entraîner  à  partir  d'un  mobile  du  mouve- 
ment,  à  la  fin  de  chaque  jour,  l'indicateur  des 
quantièmes  d'un  pas  unique; 

-  un  deuxième  mécanisme  coopérant  avec  le 
premier  mécanisme  et  ayant  pour  fonction 
d'entraîner,  à  la  fin  des  mois  pairs,  l'indica- 
teur  des  quantièmes  de  deux  pas  successifs 
pour  le  faire  passer  du  29  au  1er  du  mois 
suivant  en  un  bref  intervalle  de  temps;  et 

-  un  troisième  mécanisme  coopérant  avec  les 
deux  autres  mécanismes  et  ayant  pour  fonc- 

tion  de  neutraliser  temporairement  l'action  du 
deuxième  mécanisme  à  la  fin  des  années 
abondantes,  définies  par  un  cycle  de  correc- 
tion  de  30  ans,  pour  que  l'indicateur  des 

5  quantièmes  affiche  30  le  dernier  jour  du 
12ème  et  dernier  mois  de  ces  années. 

D'autres  caractéristiques  et  avantages  de  la 
présente  invention  ressortiront  de  la  description  qui 
va  suivre,  faite  en  regard  du  dessin  annexé  et 

io  donnant,  à  titre  explicatif  mais  nullement  limitatif, 
une  forme  de  réalisation  d'un  tel  calendrier.  Sur  ce 
dessin,  où  les  mêmes  références  se  rapportent  à 
des  éléments  analogues: 

-  la  fig.  1  représente,  dans  une  vue  en  plan,  la 
75  partie  du  calendrier  selon  l'invention  qui  as- 

sure  l'avancement  journalier  d'un  pas  de  l'in- 
dicateur  des  quantièmes; 

-  la  fig.  2  montre,  en  plus  de  la  partie  du 
calendrier  représenté  sur  la  fig.  1,  celle  qui 

20  permet  d'avancer  de  deux  pas  consécutifs 
l'indicateur  des  quantièmes  à  la  fin  des  mois 
pairs; 

-  les  fig.  2a  et  2b  sont  des  vues  partielles 
montrant  le  fonctionnement  des  organes  du 

25  calendrier  qui  permettent  de  déplacer  l'indi- 
cateur  des  quantièmes  de  deux  pas  consé- 
cutifs; 

-  la  fig.  3  est  une  vue  complète  du  calendrier 
perpétuel  selon  l'invention; 

30  -  les  fig.  3a,  3b  et  3c  montrent  dans  des  vues 
partielles,  respectivement  à  la  fin  d'une  an- 
née  abondante,  à  la  fin  d'une  année  commu- 
ne  et  au  cours  d'une  année  abondante,  les 
organes  du  calendrier  perpétuel  qui  fonction- 

35  nent  selon  le  cycle  de  30  ans  donnant  la 
succession  des  années  communes  et  abon- 
dantes; 

-  la  fig.  4  est  une  vue  en  coupe  du  calendrier 
par  un  plan  passant  par  les  axes  supportant 

40  les  indicateurs  des  quantièmes  et  des  mois; 
-  la  fig.  5  représente  dans  une  vue  en  plan  une 

came  universelle  permettant  d'obtenir  le  cy- 
cle  de  correction  I  ou  le  cycle  de  correction 
II;  et 

45  -  la  fig.  6  est  une  vue  en  coupe  passant  par 
l'axe  de  l'indicateur  des  quantièmes  et  mon- 
trant  la  came  universelle. 

Le  calendrier  selon  l'invention  sera  décrit  dans 
le  cas  où  il  fait  partie  d'un  mouvement  analogique 

50  pour  montre  bracelet,  mécanique  ou  électronique, 
mais  il  peut  bien  entendu  être  avantageusement 
utilisé  dans  n'importe  quelle  pièce  d'horlogerie 
analogique. 

Sur  la  fig.  1  sont  représentés,  dans  une  vue  en 
55  plan  depuis  le  dessus  du  mouvement  d'une  mon- 

tre,  les  organes  du  mécanisme  du  calendrier  qui 
font  avancer  à  la  fin  de  chaque  jour  l'indicateur  des 
quantièmes  d'un  pas. 

2 



3 EP  0  606  576  A1 4 

La  référence  1  désigne  sur  cette  figure  un 
pignon  solidaire  de  l'axe  des  heures  du  mouve- 
ment.  Le  pignon  engrène  avec  une  roue  dentée  2 
du  calendrier  de  manière  qu'elle  effectue  un  tour 
complet  toutes  les  24  heures  dans  le  sens  de  la 
flèche  3.  La  roue  2  pivote  sur  un  axe  4  sur  lequel 
tourne  en  outre  librement  un  ergot  5.  Une  languette 
saillante  6  de  la  roue  2,  entraîne  l'ergot  5  lorsque  la 
roue  tourne  dans  le  sens  de  la  flèche  3,  et  passe 
sous  l'ergot  sans  l'entraîner  quand  la  roue  tourne 
dans  le  sens  opposé,  durant  une  mise  à  l'heure  de 
la  montre.  L'ergot  5,  pendant  une  partie  de  sa 
rotation,  entre  en  contact  avec  un  bec  7  solidaire 
d'une  première  bascule  8,  ou  bascule  principale, 
pivotant  autour  d'un  axe  9  du  mouvement.  La  bas- 
cule  est  maintenue  dans  une  position  de  repos,  où 
elle  vient  en  appui  contre  une  partie  saillante  10 
d'un  marteau  pivotant  11,  grâce  à  un  ressort  de 
rappel  12.  Sous  l'effet  de  l'ergot  5,  la  bascule  8, 
qui  est  représentée  sur  la  fig.  1  juste  au  début  de 
son  mouvement,  tourne  dans  le  sons  de  la  flèche 
13  en  travaillant  contre  le  ressort  12.  Sur  un  axe  14 
solidaire  de  la  bascule  8,  pivote,  d'un  angle  limité 
par  des  butées,  un  cliquet  15.  Le  cliquet  est  main- 
tenu  par  un  ressort  16  dans  une  position  dans 
laquelle  il  a  tourné  de  l'angle  maximum  dans  le 
sens  de  la  flèche  17,  et,  à  une  extrémité,  il  com- 
porte  deux  becs  référencés  respectivement  18  et 
19. 

Une  étoile  des  dates  20,  comportant  30  dents 
21  et  pivotant  sur  le  mouvement  près  du  cliquet  15 
sur  un  axe  22,  supporte  en  outre  un  indicateur  des 
quantièmes  qui  se  présente  sous  la  forme  d'un 
disque  23,  visible  sur  la  fig.  4,  portant  les  nombres 
1  à  30  qui  apparaissent  successivement  derrière 
une  fenêtre  d'un  cadran  non  représenté.  Un  sautoir 
24,  prenant  appui  sur  les  dents  21,  positionne 
l'étoile  tout  en  lui  permettant  d'avancer  par  pas  de 
une  dent  dans  la  direction  donnée  par  la  flèche  25 
pour  effectuer  une  révolution  complète  en  un  mois. 

La  bascule  8,  dans  sa  rotation  dans  le  sens  de 
la  flèche  13  résultant  de  l'action  de  l'ergot  5  à  la  fin 
d'une  journée,  amène  le  bec  18  du  cliquet  15  en 
contact  d'une  dent  21,  pour  ensuite  avancer  pro- 
gressivement  l'étoile  20  d'un  pas  de  une  dent  dans 
le  sens  de  la  flèche  25  en  faisant  passer  en  même 
temps  le  quantième  au  jour  suivant.  Le  bec  7, 
ayant  passé  le  sommet  de  l'ergot  5,  la  bascule  8 
amorce  un  mouvement  de  recul  sous  l'action  du 
ressort  12.  Le  bec  18  glisse  alors  sur  la  dent  de 
l'étoile  20  en  faisant  pivoter  le  cliquet  15,  ce  qui 
amène  le  bec  19  en  regard  d'une  dent  adjacente. 
Dans  cette  position,  le  bec  19  constitue  un  arrêt  de 
sécurité  qui  empêche  l'étoile  20  de  tourner  intem- 
pestivement  pendant  le  pivotement  de  la  bascule 
lors  d'une  avance  manuelle. 

Le  mécanisme  qui  vient  d'être  décrit  constitue 
un  calendrier  simple,  puisque  les  mois  qu'il  affiche 

ont  tous  30  jours.  Pour  avoir  une  indication  exacte 
des  dates,  à  la  fin  des  mois  pairs,  sauf  à  la  fin  du 
12ème  et  dernier  mois  des  années  abondantes, 
l'indicateur  des  quantièmes  doit  être  avancée  ma- 

5  nuellement  d'un  jour.  Ceci  est  obtenu  de  manière 
connue  en  pressant  sur  un  poussoir  non  représenté 
associé  au  marteau  II  déjà  cité.  En  réponse  à  cette 
action,  le  marteau  il  pivote  autour  d'un  axe  26,  et 
sa  partie  saillante  10  vient  alors  déplacer  la  bas- 

io  cule  8,  de  la  même  façon  que  l'ergot  5,  entraînant 
une  rotation  d'un  pas  de  l'étoile  20. 

Sur  la  fig.  1  sont  encore  représentés  un  indica- 
teur  des  jours  de  la  semaine,  et  un  indicateur  des 
mois.  L'indicateur  des  jours,  de  conception  classi- 

15  que,  comporte  un  disque  des  jours,  non  représen- 
té,  qui  est  solidaire  d'une  étoile  des  jours  30  pivo- 
tant  en  31  et  comportant  7  dents.  L'étoile  30  est 
déplacée  d'un  pas  de  une  dent  toutes  les  24  heu- 
res,  comme  l'étoile  20,  par  un  cliquet  32  pivotant 

20  d'un  angle  limité  sur  un  axe  33  fixé  sur  la  bascule 
8.  Un  sautoir  34  positionne  angulairement  l'étoile 
30,  alors  que  la  mise  à  jour  de  l'indicateur  peut 
être  obtenue,  indépendamment  des  quantièmes,  au 
moyen  d'un  dispositif  de  correction  à  poussoir  non 

25  représenté.  Dans  un  calendrier  perpétuel  un  tel 
dispositif  de  correction  est  toutefois  superflu,  car 
aucun  décalage  ne  se  produit  au  cours  du  temps 
entre  les  jours  et  les  quantièmes,  qu'il  suffit  de 
mettre  en  accord  en  usine  une  fois  pour  toutes. 

30  L'indicateur  des  mois,  de  son  côté,  est  entraî- 
né  à  la  fin  de  chaque  mois  par  une  bascule  40 
pivotant  sur  un  axe  41  du  mouvement.  Une  extré- 
mité  de  la  bascule  prend  appui,  grâce  à  un  ressort 
42,  sur  une  came  43  en  forme  de  limaçon.  Cette 

35  came  est  solidaire  de  l'étoile  des  dates  20,  et  elle 
comporte  un  flanc  abrupte  44.  La  bascule  40  et  le 
flanc  44  sont  disposés,  l'un  par  rapport  à  l'autre, 
de  manière  qu'au  30ème  jour  la  bascule  pivote 
brusquement  dans  le  sens  de  la  flèche  45,  son 

40  extrémité  passant  alors  sur  le  flanc  abrupte.  A 
l'autre  extrémité  de  la  bascule  40  est  fixé  un  axe 
46  sur  lequel  pivote,  d'un  angle  limité  par  des 
butées,  un  cliquet  47,  un  ressort  48  l'amenant  dans 
la  position  où  il  a  tourné  de  l'angle  maximum  dans 

45  le  sens  opposé  à  la  flèche  45.  En  regard  du  cliquet 
47  est  disposée  une  étoile  des  mois  49  comportant 
12  dents.  L'étoile  49,  qui  pivote  sur  un  axe  50  du 
mouvement,  est  positionnée  angulairement  par  un 
sautoir  51.  A  chaque  fin  de  mois,  alors  que  la 

50  bascule  40  effectue  un  saut  instantané  dans  le 
sens  de  la  flèche  45,  le  cliquet  47  entre  en  contact 
de  la  denture  de  l'étoile  49  pour  la  déplacer,  aussi 
instantanément,  d'un  pas  de  une  dent  dans  le  sens 
de  la  flèche  52,  et  lui  faire  accomplir  un  tour 

55  complet  en  une  année.  L'indicateur  des  mois  est 
un  disque  53,  représenté  sur  la  fig.  4,  solidaire  de 
l'étoile  49  et  portant  les  12  mois  de  l'année  qui 
défilent  l'un  après  l'autre  derrière  une  fenêtre  du 
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cadran  non  représenté.  Enfin  un  marteau  54,  com- 
mandé  par  un  poussoir  non  représenté,  permet 
d'avancer  l'étoile  des  mois  indépendamment  de 
celle  des  dates. 

Le  passage  progressif  mais  rapide  du  calen- 
drier  du  29  au  1er  du  mois  suivant  à  la  fin  de 
chaque  mois  pair,  tout  en  ne  faisant  avancer  l'étoile 
des  jours  30  que  d'un  seul  pas,  est  obtenu  au 
moyen  d'un  mécanisme  dont  les  organes  sont  re- 
présentés  sur  les  fig.  2,  2a,  2b  et  4.  Une  came  60 
en  forme  de  limaçon,  similaire  à  la  came  43  et 
comportant  un  flanc  abrupte  61  ,  est  disposée  sur  la 
came  43  de  manière  à  être  solidaire  de  l'étoile  des 
dates  20.  L'extrémité  d'un  cliquet  62,  pivotant  sur 
un  axe  63  fixé  sur  la  bascule  8,  est  maintenu  en 
appui  contre  la  came  60  par  un  ressort  64.  La 
position  du  flanc  61  de  la  came  60  par  rapport  aux 
dents  21  des  l'étoile  20,  la  longueur  du  cliquet  62, 
et  l'angle  de  pivotement  de  la  bascule  8  sont 
déterminés  de  manière  qu'à  la  fin  du  29ème  jour 
d'un  mois,  lorsque  la  bascule  8  commence  de 
tourner  dans  le  sens  de  la  flèche  13,  le  cliquet  62, 
en  entrant  en  contact  avec  le  flanc  61,  fasse 
d'abord  avancer  l'étoile  20  d'un  premier  pas  (fig. 
2a).  Ensuite,  la  bascule  8  continuant  de  tourner,  le 
bec  18  du  cliquet  15  vient  toucher  une  dent  de 
l'étoile  20,  alors  que  le  cliquet  62  est  toujours  en 
appui  contre  le  flanc  61  .  Pendant  la  dernière  partie 
du  pivotement  de  la  bascule  8,  le  bec  18  et  le 
cliquet  62  agissent  donc  dans  le  même  sens  sur 
l'étoile  20  pour  la  faire  avancer  d'un  deuxième  pas. 
Grâce  au  cliquet  62,  le  pivotement  de  la  bascule  8 
a  ainsi  entraîné  la  rotation  de  l'étoile  20  de  deux 
pas  consécutifs,  faisant  passer  le  quantième  du  29 
au  1er  du  mois  suivant  en  un  bref  intervalle  de 
temps,  alors  que  l'étoile  des  jours  30  n'a  avancé 
que  d'un  pas  par  l'action  du  cliquet  32.  Bien  enten- 
du  en  dehors  du  dernier  jour  d'un  mois,  le  flanc  61 
est  hors  de  portée  du  cliquet  62,  et  c'est  le  bec  18 
qui  entraîne  d'un  pas  unique  l'étoile  20. 

Selon  le  calendrier  musulman,  l'étoile  des  da- 
tes  20  ne  doit  cependant  avancer  de  deux  pas 
consécutifs  que  les  mois  pairs.  Pour  que  les  mois 
impairs  conservent  30  jours,  une  came  des  mois 
65,  pivotant  sur  l'axe  50  et  comportant  six  creux  66 
et  six  bosses  67,  est  fixée  sur  l'étoile  des  mois  49. 

Sur  la  came  65  appuie  un  bec  68  qui  fait  partie 
d'un  bras  solidaire  de  la  bascule  8.  Lorsque  le  bec 
68  se  trouve  dans  un  creux  66,  l'angle  de  pivote- 
ment  de  la  bascule  8  est  normal,  tandis  que  cet 
angle  est  réduit  quand  le  bec  est  sur  une  bosse  67. 
La  came  65  est  calée  sur  l'étoile  49  de  manière 
que  le  bec  68  soit  dans  un  creux  66  à  la  fin  des 
mois  pairs  (fig.  2a),  afin  que  l'étoile  des  dates  20 
effectue  deux  pas  consécutifs  comme  cela  a  déjà 
été  décrit,  et  sur  une  bosse  67  à  la  fin  des  mois 
impairs  (fig.  2b).  L'angle  de  pivotement  réduit  de  la 
bascule  8,  lorsque  le  bec  68  est  sur  une  bosse  67, 

est  déterminé,  de  son  côté,  de  façon  que  le  cliquet 
62  et  le  bec  18  fassent  avancer  l'étoile  20  que  d'un 
seul  pas,  et  donc  le  quantième  du  30  au  1er  du 
mois  suivant,  cette  avance  correspondant  au 

5  deuxième  pas  à  la  fin  des  mois  pairs. 
Avec  le  saut  automatique  du  quantième  du 

29ème  au  1er  du  mois  suivant  à  la  fin  des  mois 
pairs,  le  mécanisme  décrit  constitue  un  calendrier 
semi-perpétuel  qui  indique  correctement  toutes  les 

io  dates,  à  l'exception  de  celles  correspondant  à  la 
fin  du  12ème  mois  des  années  abondantes.  En 
effet,  le  dernier  mois  de  ces  années  ont  30  jours, 
et  non  29  comme  les  autres  mois  pairs.  Il  faut  donc 
ajouter  1  jour  au  dernier  mois  des  années  abon- 

15  dantes,  c'est-à-dire  pouvoir  reculer  le  quantième 
du  1er  de  la  nouvelle  année  au  30  du  mois  précé- 
dent.  Dans  le  présent  mécanisme,  le  marteau  11 
avec  son  poussoir  ne  permettent  pas  cette  ma- 
noeuvre  puisque  seul  l'avancement  du  quantième 

20  est  possible.  Pour  afficher  la  date  exacte  jusqu'à  la 
prochaine  année  abondante  il  faut,  dans  ces  condi- 
tions,  avancer  manuellement  le  quantième,  lorsqu'il 
affiche  par  exemple  le  2,  jusqu'au  1er  du  premier 
mois  impair  suivant,  soit  de  2  mois. 

25  Cette  manoeuvre  constitue  un  inconvénient  que 
l'invention  permet  de  pallier  grâce  à  un  mécanisme 
ayant  pour  fonction  de  neutraliser  automatique- 
ment,  à  la  fin  des  années  abondantes,  l'actif  du 
mécanisme  précédemment  décrit  et  qui  permettait, 

30  à  la  fin  des  mois  pairs  et  au  moyen  du  cliquet  62, 
le  passage  du  quantième  du  29  au  1er  du  mois 
suivant. 

Les  fig.  3  et  4  représentent  tous  les  éléments 
du  mécanisme  calendrier  selon  l'invention,  et  les 

35  fig.  3a,  3b,  3c  plus  particulièrement  les  organes, 
montrés  à  divers  stades  de  leurs  déplacements, 
qui  agissent  sur  le  cliquet  62  pour  inhiber  son 
action.  Sur  ces  figures,  la  référence  75  désigne 
une  came  des  années  de  forme  circulaire,  pivotant 

40  librement  sur  l'axe  22  et  sur  laquelle  est  fixée  une 
étoile  76  comportant  30  dents.  Un  sautoir  77,  en 
appui  contre  les  dents  de  l'étoile  76,  positionne 
angulairement  la  came  75  en  regard  de  laquelle  se 
trouve  un  bec  78  faisant  partie  de  l'extrémité  d'une 

45  bascule  d'inhibition  79  pivotant  sur  un  axe  80  du 
mouvement.  La  came  75  est  mise  en  rotation,  dans 
le  sens  de  la  flèche  81  à  raison  de  1  tour  en  30 
ans,  par  un  doigt  82  effectuant  1  tour  par  année  et 
entrant  en  contact  de  la  denture  de  30  dents  de 

50  l'étoile  76.  Le  doigt  82  est  fixé  sur  une  roue  dentée 
83  venant  en  prise  avec  une  roue  dentée  84, 
solidaire  de  l'étoile  des  mois  49  et  comportant  le 
même  nombre  de  dents  que  la  roue  83.  Etant 
donné  que  l'étoile  49  avance  par  pas  instantanés,  il 

55  en  est  de  même  pour  la  came  75  qui  effectue  ainsi 
des  sauts  instantanés  de  un  pas  de  une  année. 

La  bascule  79  comporte  en  outre  un  bras  85,  à 
l'extrémité  duquel  est  fixée  une  goupille  86  qui, 
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suivant  la  position  de  la  bascule,  vient  en  contact 
du  cliquet  62,  ou  au  contraire  s'en  trouve  éloignée. 
Enfin  un  ressort  de  rappel  87  exerce  une  force  sur 
la  bascule  79  dans  le  sens  qui  tend  à  rapprocher  le 
bec  78  de  la  came  75. 

Dans  la  présente  réalisation,  la  came  75  et 
l'étoile  76  pivotent  sur  l'axe  22,  axe  qui  supporte 
déjà  l'étoile  20.  Bien  entendu  une  autre  disposition 
aurait  pu  être  adoptée,  dans  laquelle  la  came  75  et 
l'étoile  76  tourneraient  sur  un  axe  différent  de  l'axe 
22,  la  seule  condition  à  respecter  étant  que  la 
came  75  vienne  en  contact  du  bec  78  de  la  bas- 
cule  79,  dont  la  forme  pourrait  être  modifiée  en 
conséquence.  Le  doigt  82  et  la  roue  dentée  83  ne 
sont,  de  leur  côté,  que  des  organes  intermédiaires 
de  transmission,  imposés  dans  le  cas  présent  par 
l'éloignement  des  axes  22  et  50.  Il  est  évident  que 
dans  une  disposition  différente,  l'étoile  76  aurait  pu 
être  entraînée  directement  par  un  doigt  de  l'étoile 
49,  ou  à  partir  d'un  autre  mobile  du  mouvement  et 
un  train  d'engrenages  approprié. 

La  came  75  présente  un  contour  90  de  rayon 
variable.  Ce  contour  est  représentatif  du  cycle  de 
correction  de  30  ans  déjà  mentionné,  et  il  est 
légèrement  différent  suivant  qu'il  s'agit  du  cycle  I 
ou  du  cycle  II.  Dans  le  cas  présent,  aux  11  années 
abondantes  correspondent  dans  le  contour  90  onze 
encoches  91,  et  à  chaque  année  commune  une 
partie  saillante,  l'ensemble  de  ces  parties  saillantes 
formant  onze  secteurs  distincts  de  rayon  constant 
référencés  92. 

Les  mouvements  de  pivotement  de  la  bascule 
79  sont  commandés  par  une  came  95  fixée  sur 
l'étoile  des  mois  49,  et  par  un  levier  97  pivotant  en 
son  milieu  autour  d'un  axe  98.  Une  extrémité  99  du 
levier  est  en  contact  de  la  came  95,  dont  le  contour 
circulaire  comporte  une  encoche  96,  alors  que  l'au- 
tre  extrémité  100  de  ce  levier  se  trouve  en  regard 
d'un  autre  bras  101  de  la  bascule  79. 

La  fig.  3a  représente  la  position  des  organes 
du  mécanisme  lorsque  le  calendrier  indique  la  fin 
d'une  année  abondante.  Les  cames  75  et  95  sont 
calées  angulairement  de  manière  que  le  bec  78 
pénètre  dans  une  des  encoches  91,  et  l'extrémité 
99  du  levier  97  dans  l'encoche  96.  La  bascule  79  a 
alors  pivoté  de  l'angle  maximum  dans  le  sens  de  la 
flèche  102,  sous  l'action  du  ressort  87,  amenant 
l'extrémité  100  du  levier  97  juste  en  contact  du 
bras  101,  sans  exercer  de  pression  sur  celui-ci.  Le 
bras  85  de  la  bascule  79  occupe,  dans  ces  condi- 
tions,  une  position  telle  que  la  goupille  86  écarte 
l'extrémité  du  cliquet  62  de  la  came  60  d'un  angle 
suffisant  pour  qu'il  ne  puisse  pas  agir  sur  le  flanc 
abrupte  61  .  Le  cliquet  62  étant  ainsi  neutralisé  à  la 
fin  du  12ème  et  dernier  mois  d'une  année  abon- 
dante,  le  quantième  affichera  30,  avant  de  passer 
au  1er  du  premier  mois  de  l'année  suivante  grâce  à 
l'action  déjà  décrite  du  bec  18  sur  l'étoile  20. 

A  la  fin  d'une  année  commune,  comme  cela 
est  représenté  sur  la  fig.  3b,  le  bec  78  vient  en 
appui  contre  un  secteur  92  de  la  came  75,  alors 
que  l'extrémité  99  du  levier  97  se  trouve,  comme 

5  précédemment,  dans  l'encoche  96.  La  bascule  79 
occupe  alors  une  position  angulaire  dans  laquelle 
l'extrémité  100  du  levier  97  est  écartée  du  bras 
101,  et  la  goupille  86  n'est  plus  en  contact  avec  le 
cliquet  62.  Le  cliquet  n'étant  pas  entravé,  il  peut 

io  accomplir  sa  fonction  normalement  en  venant  tou- 
cher  le  flanc  61  pour  tourner  la  came  60  de  deux 
pas  consécutifs  de  la  manière  qui  a  déjà  été  expli- 
quée. 

Dans  le  courant  d'une  année,  commune  ou 
15  abondante,  l'extrémité  99  du  levier  97  se  trouve  par 

contre  en  appui  contre  la  partie  circulaire  de  la 
came  95,  en  dehors  de  l'encoche  96,  entraînant  le 
pivotement  du  levier  dans  le  sens  de  la  flèche  103. 
L'autre  extrémité  100  du  levier  vient  alors  toucher 

20  le  bras  101  de  la  bascule  79  pour  la  faire  pivoter 
dans  le  sens,  opposé  à  la  flèche  102,  qui  éloigne  le 
bec  78  de  la  came  75,  et  la  goupille  86  du  cliquet 
62.  Cette  position  des  organes  du  calendrier  est 
représentée  sur  la  fig.  3c  dans  le  cas  d'une  année 

25  abondante,  le  bec  78  se  trouvant  en  effet  en  regard 
d'une  des  encoches  91.  Dans  le  cas  d'une  année 
commune,  le  bec  78  serait  par  contre  en  regard 
d'un  des  secteurs  92,  mais  sans  être  en  contact 
avec  lui.  La  goupille  86  étant  éloignée  du  cliquet 

30  62,  ce  dernier  est  donc  en  mesure  d'accomplir  sa 
fonction,  aussi  bien  dans  le  courant  des  années 
communes  que  des  années  abondantes. 

Il  est  aussi  possible  de  dire,  de  manière  équi- 
valente,  que,  grâce  à  la  came  95  et  au  levier  97 

35  dont  l'extrémité  99  se  trouve  dans  l'encoche  96,  la 
bascule  79  effectue  à  la  fin  de  chaque  année  un 
mouvement  de  rotation,  dans  le  sens  de  la  flèche 
102,  qui  amène  le  bec  78  en  contact  de  la  came 
75.  Si  le  bec  touche  un  des  secteurs  92,  il  s'agit 

40  d'une  année  commune,  et  le  cliquet  62  déplace 
l'indicateur  des  quantièmes  de  deux  jours,  soit  du 
29  au  1er.  Par  contre,  si  le  bec  pénètre  dans  une 
des  encoches  91,  il  s'agit  d'une  année  abondante, 
et  le  cliquet  est  alors  temporairement  neutralisé 

45  pour  que  l'indicateur  des  quantièmes  soit  déplacé 
d'un  seul  jour,  du  30  au  1er,  par  le  bec  18.  Dans  le 
courant  d'une  année,  l'extrémité  99  du  levier  97  se 
trouvant  hors  de  l'encoche  96,  le  cliquet  62  fonc- 
tionne  normalement  à  la  fin  des  mois  pairs  en 

50  déplaçant  l'indicateur  des  quantièmes  du  29  au  1er. 
Le  mécanisme  qui  vient  d'être  décrit  étant 

conforme  à  la  succession  des  années  communes 
et  abondantes  donnée  par  un  des  cycles  de  30 
ans,  il  constitue  un  calendrier  musulman  perpétuel. 

55  A  chaque  cycle  correspond  une  came  des  années 
75  particulière.  Pour  changer  de  cycle,  il  faut  donc 
remplacer  la  came,  qui  est  alors  montée  de  maniè- 
re  amovible.  Sans  présenter  de  difficulté  particuliè- 
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re,  ce  remplacement  doit  toutefois  être  fait  par  un 
spécialiste,  auquel  il  faut  fournir  la  nouvelle  came. 
Pour  éviter  la  perte  de  la  came  non  utilisée,  les 
deux  cames  pourraient  être  présentes  dans  le  mé- 
canisme  du  calendrier,  par  exemple  superposées 
l'une  sur  l'autre  sur  l'axe  22.  Le  choix  du  cycle 
serait  obtenu  en  déplaçant  en  hauteur  la  bascule 
79,  montée  coulissante  sur  l'axe  80,  de  manière 
que  le  bec  78  vienne  en  contact  de  la  came 
voulue.  Ce  déplacement  pourrait  éventuellement 
être  fait  par  le  porteur  de  la  montre  à  l'aide  d'une 
commande  extérieure. 

Une  autre  solution  consiste  à  utiliser,  à  la  place 
de  la  came  des  années  75,  une  came  universelle 
présentant  un  contour  pouvant  être  modifié  à  vo- 
lonté  pour  correspondre  à  l'un  ou  à  l'autre  des 
cycles  de  correction  I  et  II.  Une  forme  de  réalisa- 
tion  d'une  telle  came,  portant  la  référence  105,  est 
représentée  en  plan  sur  la  fig.  5.  Le  contour  de 
cette  came,  de  forme  circulaire  et  de  même  diamè- 
tre  que  la  came  75,  comporte  dix  encoches  106,  et 
une  encoche  double  107.  Les  encoches  106  sont 
réparties  de  manière  à  correspondre  aux  dix  an- 
nées  abondantes  2,  5,  7,  10,  13,  18,  21,  24,  26  et 
29  se  retrouvant  dans  les  deux  cycles  de  correc- 
tion  I  et  II,  alors  que  l'encoche  107,  plus  large, 
couvre  les  années  15  et  16  de  ces  mêmes  cycles 
dont  la  première  année  est  notée  1  et  la  dernière 
30.  Un  doigt  108  de  longueur  égale  au  diamètre  de 
la  came  et  pivotant  autour  du  centre  de  celle-ci,  est 
agencé  de  manière  que  son  extrémité,  dont  la 
largeur  équivaut  à  celle  d'une  encoche  106,  puisse 
obstruer  la  partie  de  la  double  encoche  107  corres- 
pondant  à  l'année  15,  ou  à  l'année  16.  Lorsque  le 
doigt  108  est  ainsi  positionné  sur  l'année  16,  le 
contour  de  la  came  105  est  conforme  au  cycle  I,  et 
au  cycle  II  lorsque  le  doigt  est  positionné  sur 
l'année  15. 

Pour  passer  d'un  cycle  à  l'autre,  il  suffit  ainsi 
de  déplacer  le  doigt  108  au  moyen  d'un  outil 
pointu  d'une  position  à  l'autre  et  dans  chacune 
desquelles  il  est  maintenu  au  moyen  d'un  bras 
élastique  109.  Le  bras  comporte  à  cet  effet  deux 
encoches  110  et  111  dans  lesquelles  peut  alternati- 
vement  pénétrer  une  partie  saillante  112  solidaire 
du  doigt.  La  fig.  6  montre  encore  la  position  de  la 
came  105  dans  le  mécanisme  calendrier,  le  bec  78 
appuyant  soit  sur  la  came,  soit  sur  le  doigt  108. 

Un  correcteur  des  quantièmes  et  un  correcteur 
des  mois  sont  suffisants  pour  mettre  le  calendrier  à 
la  date,  le  correcteur  des  jours  de  la  semaine  étant 
superflu  dans  un  calendrier  perpétuel  comme  cela 
a  déjà  été  relevé.  Pour  une  mise  à  la  date  complè- 
te,  il  faut  cependant  qu'un  indicateur  du  cycle  de 
correction  de  30  ans  donne  en  outre  la  position  de 
la  came  des  années,  référencée  75  ou  105.  Cela 
est  obtenu,  dans  la  présente  réalisation,  au  moyen 
d'une  aiguille  des  années  115,  représentée  sur  les 

fig.  4  et  6,  solidaire  de  la  came  des  années  75,  105 
et  pivotant  autour  de  l'axe  22  en  regard  d'un  ca- 
dran  non  représenté  portant  la  succession  des  an- 
nées  communes  et  abondantes  sur  une  période  de 

5  30  ans.  L'aiguille  115  est  chassée  sur  un  canon 
116  faisant  partie  de  l'étoile  76,  le  tout  pivotant  sur 
un  arbre  117  d'axe  22  fixé  sur  le  mouvement.  La 
came  des  années  75,  105  est  également  chassée 
sur  le  canon  116,  alors  que  l'étoile  20  pivote  libre- 

io  ment  sur  ce  canon  avec  les  mobiles  23,  43  et  60 
déjà  cités  et  qu'elle  supporte  au  moyen  d'un  canon 
118. 

Il  va  de  soi  que  le  calendrier  qui  vient  d'être 
décrit  peut  subir  encore  d'autres  modifications  que 

15  celles  déjà  mentionnées,  et  se  présenter  sous  di- 
verses  variantes  évidentes  à  l'homme  du  métier, 
sans  sortir  du  cadre  de  la  présente  invention. 

Revendications 
20 

1.  Calendrier  musulman  pour  mouvement  d'horlo- 
gerie  analogique,  comportant  un  indicateur  des 
quantièmes  (23)  à  30  positions  avançant  par 
pas  de  une  position  pour  afficher  successive- 

25  ment  les  nombres  1,  2...  29,  30,  1,  2...,  carac- 
térisé  en  ce  qu'il  comprend  : 

-  un  premier  mécanisme  (2,  5,  8,  15,  18, 
20,  24)  ayant  pour  fonction  d'entraîner  à 
partir  d'un  mobile  (1)  du  mouvement,  à 

30  la  fin  de  chaque  jour,  l'indicateur  des 
quantièmes  (23)  d'un  pas  unique; 

-  un  deuxième  mécanisme  (40,  43,  47,  49, 
60,  62,  65,  68)  coopérant  avec  ledit  pre- 
mier  mécanisme  et  ayant  pour  fonction 

35  d'entraîner,  à  la  fin  des  mois  pairs,  l'indi- 
cateur  des  quantièmes  (23)  de  deux  pas 
successifs  pour  le  faire  passer  du  29  au 
1er  du  mois  suivant  en  un  court  intervalle 
de  temps;  et 

40  -  un  troisième  mécanisme  (75,  79,  85,  86, 
95,  97)  coopérant  avec  lesdits  deux  au- 
tres  mécanismes  et  ayant  pour  fonction 
de  neutraliser  temporairement  l'action 
dudit  deuxième  mécanisme  à  la  fin  des 

45  années  abondantes,  définies  par  un  cy- 
cle  de  correction  de  30  ans,  pour  que 
l'indicateur  des  quantièmes  (23)  affiche 
30  le  dernier  jour  du  12ème  et  dernier 
mois  desdites  années. 

50 
2.  Calendrier  selon  la  revendication  1  ,  caractérisé 

en  ce  que  ledit  premier  mécanisme  comprend 

-  une  première  bascule  (8)  pivotant  autour 
55  d'un  axe  (9)  d'un  angle  donné  et  qui  est 

maintenue  dans  une  position  initiale  par 
un  organe  élastique  (12); 
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-  des  premiers  moyens  d'entraînement  (2, 
5,  5)  coopérant  avec  ledit  mobile  (1)  du 
mouvement  pour  déplacer  ladite  bascule 
d'un  angle  donné  à  la  fin  de  chaque  jour; 

-  une  étoile  des  dates  (20)  pivotant  autour  5 
d'un  axe  (22)  et  comportant  30  dents 
(21); 

-  des  deuxièmes  moyens  d'entraînement 
(15,  18,  19)  disposés  sur  ladite  bascule 
(8)  et  ayant  pour  fonction  de  faire  pivoter  10 
ladite  étoile  (20)  d'un  pas  de  une  dent  à 
la  fin  de  chaque  jour;  et 

-  un  organe  d'affichage  (23),  solidaire  de 
ladite  étoile  (20)  et  faisant  partie  dudit 
indicateur  des  quantièmes.  75 

Calendrier  selon  les  revendications  1  et  2,  ca- 
ractérisé  en  ce  que  ledit  deuxième  mécanisme 
comprend  : 

-  une  première  came  (43)  en  forme  de  20 
limaçon,  solidaire  de  ladite  étoile  des 
dates  (20)  et  comportant  un  flanc  abrupte 
(44); 

-  une  deuxième  bascule  (40)  pivotant  au- 
tour  d'un  axe  (41)  et  prenant  appui  par  25 
une  extrémité  sur  ladite  came  grâce  à  la 
pression  exercée  par  un  organe  élastique 
(42),  ladite  bascule  effectuant  une  rota- 
tion  brusque  d'un  angle  donné  à  la  fin  de 
chaque  mois,  au  moment  du  passage  de  30 
ladite  extrémité  sur  ledit  flanc  abrupte; 

-  une  étoile  des  mois  (49)  pivotant  sur  un 
axe  (50)  et  comportant  12  dents; 

-  des  troisièmes  moyens  d'entraînement 
(47)  disposés  à  une  autre  extrémité  de  la  35 
deuxième  bascule  (40)  et  ayant  pour 
fonction  de  faire  pivoter  brusquement 
l'étoile  des  mois  d'un  pas  de  une  dent  à 
la  fin  de  chaque  mois; 

-  une  deuxième  came  (60)  en  forme  de  40 
limaçon,  solidaire  de  l'étoile  des  dates 
(20)  et  comportant  un  flanc  abrupte  (61); 

-  des  quatrièmes  moyens  d'entraînement 
(62)  disposés  sur  la  première  bascule  (8) 
et  ayant  pour  fonction,  en  coopérant  45 
avec  lesdits  deuxièmes  moyens  d'entraî- 
nement,  d'avancer  à  la  fin  de  chaque 
mois  à  l'aide  dudit  flanc  abrupte  (61)  de 
la  deuxième  came  (60)  pendant  le  pivo- 
tement  de  la  première  bascule  (8),  l'étoi-  50 
le  des  dates  (20)  de  deux  pas  consé- 
cutifs,  et  l'organe  d'affichage  des  quan- 
tièmes  (23)  du  29  au  1er  du  mois  suivant; 

-  une  troisième  came  (65),  de  forme  cir- 
culaire,  solidaire  de  l'étoile  des  mois  (49)  55 
et  comportant  six  creux  (66)  régulière- 
ment  répartis  le  long  de  la  circonférence, 
la  came,  servant  d'appui  à  une  partie 

saillante  (68)  de  la  première  bascule  (8), 
est  disposée  de  manière  que  ladite  partie 
saillante  se  trouve,  à  la  fin  des  mois 
pairs,  dans  un  desdits  creux  pour  que  la 
première  bascule  pivote  dudit  angle  don- 
né  et  l'organe  d'affichage  indique  29 
avant  de  passer  au  1er,  et,  à  la  fin  des 
mois  impairs,  elle  se  trouve  en  dehors 
desdits  creux  pour  que  la  première  bas- 
cule  pivote  d'un  angle  plus  faible  et  l'or- 
gane  d'affichage  indique  30  avant  de 
passer  au  1er. 

4.  Calendrier  selon  les  revendications  1,  2  et  3, 
caractérisé  en  ce  que  ledit  troisième  mécani- 
sme  comprend  : 

-  une  quatrième  came  (75),  de  forme  cir- 
culaire,  effectuant  une  révolution  complè- 
te  en  30  ans  et  comportant  1  1  encoches 
(91)  réparties  le  long  de  la  circonférence, 
chaque  encoche  correspondant  à  une 
année  abondante  dudit  cycle  de  correc- 
tion  de  30  ans; 

-  des  cinquièmes  moyens  d'entraînement 
(76,  77,  82,  83,  84)  ayant  pour  fonction 
de  faire  pivoter  brusquement  ladite  came 
par  pas  de  une  année  à  la  fin  de  chaque 
année; 

-  une  troisième  bascule  (79)  pivotant  au- 
tour  d'un  axe  (80)  et  comportant,  une 
partie  saillante  (78)  qu'un  organe  élasti- 
que  (87)  tend  à  appliquer  contre  la  qua- 
trième  came  (75),  et  un  organe  de  com- 
mande  (86)  coopérant  avec  lesdits  qua- 
trièmes  moyens  d'entraînement  (62),  la 
bascule  étant  agencée  de  manière  que  la 
partie  saillante  (78),  à  la  fin  des  années 
abondantes,  pénètre  dans  une  desdites 
encoches  (91)  et  amène  l'organe  de 
commande  (86)  à  neutraliser  l'action 
desdits  quatrièmes  moyens  d'entraîne- 
ment  (62),  et,  à  la  fin  des  années  com- 
munes,  ladite  partie  saillante  entre  en 
contact  de  la  quatrième  came  (75)  en 
dehors  desdites  encoches  (91)  pour  que 
l'organe  de  commande  (86),  après  un 
pivotement  de  la  bascule,  permette  aux- 
dits  quatrièmes  moyens  d'entraînement 
d'agir  sur  ladite  deuxième  came  (60); 

-  une  cinquième  came  (95),  de  forme  cir- 
culaire,  solidaire  de  l'étoile  des  mois  (49) 
et  comportant  sur  sa  circonférence  une 
encoche  (96);  et 

-  un  levier  (97)  pivotant  autour  d'un  axe 
(98)  et  comportant  deux  extrémités,  une 
extrémité,  venant  en  appui  contre  la  cin- 
quième  came  (95),  pénètre  dans  l'enco- 
che  (96)  à  la  fin  de  chaque  année,  alors 
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que  l'autre  extrémité  (100)  est  disposée 
en  regard  d'une  partie  (101)  de  la  troisiè- 
me  bascule  (79),  le  levier  étant  agencé 
de  manière  que,  lorsque  ladite  extrémité 
(99)  est  dans  ladite  encoche  (96),  l'autre  5 
extrémité  se  trouve  à  l'extérieur  de  la 
trajectoire  de  ladite  partie  (101)  de  la 
troisième  bascule,  et  lorsque  ladite  extré- 
mité  (99)  est  hors  de  ladite  encoche  (96), 
dans  le  courant  d'une  année  commune  10 
ou  abondante,  l'autre  extrémité  (100)  dé- 
place  la  troisième  bascule  (79)  d'un  an- 
gle  qui  mette  ledit  organe  de  commande 
(86)  hors  de  portée  desdits  quatrièmes 
moyens  d'entraînement  (62).  75 

5.  Calendrier  selon  les  revendications  2,  3  et  4, 
caractérisé  en  ce  qu'il  comporte  en  outre  : 

-  un  indicateur  des  jours  de  la  semaine 
comprenant  un  organe  d'affichage  des  20 
jours  solidaire  d'une  étoile  des  jours  (30) 
coopérant  avec  ladite  première  bascule 
(8); 

-  un  indicateur  des  mois  comprenant  un 
organe  d'affichage  des  mois  (53)  solidai-  25 
re  de  ladite  étoile  des  mois  (49);  et 

-  un  indicateur  des  années  communes  et 
abondantes  comprenant  un  organe  d'affi- 
chage  des  années  (115)  solidaire  de  ladi- 
te  quatrième  came  (75).  30 

6.  Calendrier  selon  la  revendication  5,  caractérisé 
en  ce  qu'il  comporte  en  outre  des  moyens  (54) 
pour  corriger  ledit  indicateur  des  mois. 

35 
7.  Calendrier  selon  l'une  des  revendications  pré- 

cédentes,  caractérisé  en  ce  qu'il  comporte  en 
outre  des  moyens  (11)  pour  corriger  ledit  indi- 
cateur  des  quantièmes. 

40 
8.  Calendrier  selon  la  revendication  4,  caractérisé 

en  ce  que  ladite  quatrième  came  (75)  est  une 
came  universelle  (105)  comprenant  : 

-  dix  encoches  (106)  réparties  le  long  de  la 
circonférence  et  marquant  les  années  2,  45 
5,  7,  10,  13,  18,  21,  24,  26  et  29  corres- 
pondant  aux  années  abondantes  de  deux 
cycles  de  correction  de  30  ans  dont  la 
première  année  est  notée  1  et  la  derniè- 
re  30,  et  une  encoche  double  (107)  en-  50 
globant  les  années  15  et  16  correspon- 
dant  respectivement  aux  années  abon- 
dante  et  commune  du  premier  cycle  de 
correction,  et  aux  années  commune  et 
abondante  du  deuxième  cycle;  et  55 

-  un  doigt  basculant  (108)  pouvant  occuper 
deux  positions  et  dont  l'extrémité  présen- 
te  une  largeur  sensiblement  égale  à  celle 

d'une  encoche,  dans  la  première  position 
l'extrémité  du  doigt  obstrue  la  partie  de 
ladite  encoche  double  correspondant  à 
l'année  16  pour  fournir  une  came  qui  soit 
conforme  audit  premier  cycle  de  correc- 
tion,  et  dans  la  deuxième  position  ladite 
extrémité  obstrue  ladite  partie  correspon- 
dant  à  l'année  15  pour  fournir  une  came 
qui  soit  conforme  audit  deuxième  cycle. 

8 
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